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(СПЕЦІАЛЬНІСТЬ “ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА”)  
У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

Традиційно виховання студентської молоді визнається одним із 
найбільш важливих і складних процесів. Багатовимірність впливів на 
становлення особистості, середовище, в якому перебуває вихованець, 
його індивідуальні та вікові характеристики, його психологічний стан 
на поточний момент, внутрішні якості, орієнтованість на певні цілі у 
здобутті професії  ці та багато інших аспектів необхідно враховува-
ти при організації виховного процесу студентської молоді. Процес 
виховання студентської молоді існує, проводиться дуже багато вихо-
вних заходів, організовується студентський спортивний рух, проте 
питання, пов’язані з чіткою побудовою виховної теорії студентів  
майбутніх учителів фізичної культури, на даний момент у педагогіч-
ній літературі не набуло належного розкриття. Відзначимо, що в рус-
лі останніх тенденцій (необхідність виховання майбутніх педагогів, 
які вміють досягати мети, визначати результати, у яких сформована 
потреба прагнути до високої якості освіти, проходять суттєві зміни). 
Насамперед, це критерії, які безпосередньо стосуються праксеологіч-
ної культури майбутніх учителів фізичної культури, які яскраво вияв-
ляються під час педагогічної практики у школі. До даних критеріїв ми 
відносимо: спрямованість на ефективність педагогічної діяльності, 
вміння майбутнього вчителя ставити цілі (цілепокладання), сформо-
ваність умінь приймати ефективні рішення, сформованість умінь орі-
єнтуватися на результативність у педагогічній діяльності. Вище зга-
дані критерії служили орієнтиром для аналізу нормативних докумен-
тів і їх складових (освітньо-кваліфікаційна характеристика, освітньо-
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професійна програма, засоби діагностики) у розрізі спеціальності 
“Фізичне виховання”. 

Розбудова національної системи фізичного виховання в Україні 
представлена різними науковцями, більшість їх робіт безпосередньо 
торкається праксеологічних аспектів у вихованні особистості. Це ро-
боти зі спортивної фізіології О. Куц, у яких одне з важливих місць 
надано проблемі успішності й ефективності досягнень спортсменів; 
наукова робота Л. Сущенко [3], в якій презентовано концепцію про-
фесійної підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та спо-
рту в контексті особистісно орієнтованої парадигми освіти, доведено 
необхідність створення системи неперервної фізкультурної освіти в 
Україні; наукова робота О. Тимошенко, в якій розкрито такі праксео-
логічні аспекти, як цілепокладання та комплексність в удосконаленні 
навчальних планів підготовки майбутніх учителів фізичної культури 
[4]; наукові роботи Б. Шияна [5], у яких розкривається перспектив-
ність формування національної системи фізичного виховання тощо.  

З педагогічних досліджень, які розкривають особливості виховання 
майбутніх вчителів фізичної культури, над проблемою ефективності 
їх досягнень можна назвати останні дисертаційні роботи Л. Ареф’євої 
[1], О. Стасенко [2]. У роботах науковців наголошується, що вихо-
вання майбутніх учителів фізичної культури є одним із пріоритетних 
напрямів державної політики. Це вимагає проведення активної робо-
ти щодо їхньої відповідної професійної підготовки, оскільки саме від 
її ефективності залежить рівень підготовки майбутніх фахівців – ін-
телектуальної еліти нашого суспільства, а у подальшому – здоров’я і 
процвітання підростаючого покоління [1, с. 3]. 

Останні дисертаційні роботи відображено у руслі аксіологічного та 
компетентнісного підходів, тоді як у руслі педагогічної праксеології 
(праксеологічний підхід) питання виховання майбутніх учителів фі-
зичної культури комплексно не було представлено.  

Мета статті – на основі узагальнення результатів аналізу нормати-
вних документів і їх складових (освітньо-кваліфікаційна характери-
стика, освітньо-професійна програма, засоби діагностики) у розрізі 
спеціальності “Фізичне виховання” за критеріями вихованості прак-
сеологічної культури майбутніх учителів представити основні уміння 
студентської молоді, що прагне до успішності й ефективності у пода-
льшій професійній діяльності.  

Теорія виховання праксеологічної культури студентів педагогічних 
ВНЗ належить до одного з найбільш широких класів сучасних педагогі-
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чних теорій – до емпіричних теорій. Дана теорія безпосередньо описує 
явища і процеси виховання студента, якого можна характеризувати як, 
насамперед, результативного, успішного майбутнього вчителя. 

У зв’язку з цим видається цікавим дослідження “Характеристики 
успішних учителів”, представлене А. Барр [7]. 

Професор педагогіки університету штату Вінсконсін А. Барр зазна-
чав, що в літературі існують три різні підходи до характеристики ефек-
тивного педагога. У деяких випадках, писав учений, успішний учитель 
представлений в описах термінів якостей людини (іноді у плані поведі-
нки; а іноді з точки зору ментальних передумов ефективності: знання, 
спеціальні навички і відносини). А. Барр вказував, що коли хтось нама-
гається описати успішного вчителя в залежності від особистих якостей, 
він стикається з переважаючим багатством опису умов.  

Однією з проблем, яка стоїть перед фахівцями в цій галузі, є розг-
ляд і організація цих якостей, щоб скласти їх у більш керований ко-
роткий список. Вчений запропонував список якостей, узагальнивши 
його таким чином: винахідливість (оригінальність, креативність, іні-
ціативність, універсальність, здатність уявляти ситуацію, підприєм-
ливість, прогресивність); інтелігентність (форсайт, рішучість, інтеле-
ктуальний погляд, розуміння, розумові здібності, інтелектуальні здіб-
ності, загальний сенс); емоційна стабільність (рівновага, самоконт-
роль, стійкість, стриманість, ощадливість, гідність, емоційна зрілість, 
пристосовуваність, постійність, вірність, реалістичність у житті, 
уміння стримуватися, стабільний інтегративний характер); уважність 
(приємність, доброта, дружелюбність, співчуття, тактовність, готов-
ність допомогти, терпіння, ввічливість, вдумливість, терпимість); 
жвавість (оптимізм, ентузіазм, життєрадісність, товариськість, плав-
ність, балакучість, почуття гумору, настороженість, натхненність, 
ідеалізм, виразність, дотепність); об’єктивність (справедливість, неу-
передженість, відкритість, свобода від забобонів, почуття доказів); 
активність руху (фізична сила, енергія, наполегливість, амбіційність, 
витривалість, мотивація, цілеспрямованість, швидкість); домінування 
(впевненість у собі, рішучість, сміливість, незалежність, незалежність 
від соціального схвалення, самодостатність, самовизначення, самост-
вердження); привабливість (статура, свобода від фізичних дефектів, 
особистий магнетизм, охайність, чистота, особиста чарівність, зовні-
шність); витонченість (хороший смак, скромність, моральність, умов-
ність, культурність, гарні манери); кооперативність (дружелюбність, 
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сердечність, щедрість, адаптивність, гнучкість, оперативність, довір-
ливість, душевна теплота, безкорисливість) [7, с. 282].  

Вважаємо, що формування цих якостей у майбутніх студентів є од-
ним із пріоритетних напрямів виховної роботи в руслі праксеологіч-
ного підходу. 

Для вирішення питань, пов’язаних із досягненням високого рівня 
праксеологічної культури студентів, на наш погляд, є чотири компо-
ненти: широкий, гармонійний культурно-освітній простір, який 
включає інституціональні механізми для розвитку особистості; вели-
ка база теоретичних знань, що включає загальні предмети навчання, а 
також знання, які висвітлюють особливості обраної студентом спеці-
алізації; значний обсяг доступних знань про особливості навчання 
людини та її розвиток на різних вікових етапах; суттєве знання про-
фесійної практики і методів, що використовуються для ефективного 
досягнення цілей. 

Ще Г. Барбер, досліджуючи проблеми виховання молоді – майбут-
ніх учителів фізичної культури в школі – зазначала, що основною 
ціллю, переслідуваною вчителями фізичної культури є пробудження 
національної свідомості учнів, оскільки молодь, об’єднана в націю, 
повинна бути фізично, інтелектуально і морально сильною. І якщо 
така мета закладена на вищому рівні цілепокладання, то операціона-
льна ціль, які повинен ставити перед собою педагог-практик, органі-
затор фізичної культури в школі, на думку Г. Барбер, – продумати й 
організувати уроки у школі таким чином, щоб учні розвивали м’язову 
силу і витривалість. Дослідниця вказувала, що вчителі фізичної куль-
тури не в змозі визначити свої цілі в системі загальної освіти. Ці цілі, 
на її думку, як і формування звичок, підготовка до життя в цивільно-
му співтоваристві, повинні бути закладені в рамках мудрої, корисної 
програми фізичної культури: “Більшість систем переслідує такі цілі: 
1. Виправні – подолати погану поставу. 2. Навчальні – навчити пиль-
ності, точності, контролю, співпраці, координації. 3. Гігієнічні – сти-
мулювати діяльність різних систем. 4. Рекреаційні – принести задово-
лення і веселощі” [6, с. 215]. 

У середній школі, як зазначає дослідниця, вчитель фізичного вихо-
вання вже не планує встановити звички хорошої постави у школярів, 
оскільки уроки часто є формальними в тому випадку, якщо він зу-
стрічає своїх учнів лише один раз на тиждень. Виховне значення дія-
льності залежить від пріоритетів освіти: є це підготовкою до життя, 
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ефективного громадянства або можливість для дитини розкритися і 
розвиватися у більш сприятливих обставинах або умовах.  

Вправи, пропоновані Г. Байбер, насамперед, повинні мати виховне 
значення. Їх застосування має: 1) мати мету; 2) бути цікавими і мати 
сенс; 3) нести виразні ідеї, будити думки; 4) володіти певними функ-
ціями для життя людини (для практичної процедури – робити людину 
більш ефективною; для смислових процедур – ставати щасливим, 
здатним приносити задоволення іншим; для професійної підготовки – 
в області соціальних чи моральних якостей формувати хороших гро-
мадян) [6, с. 216].  

Таким чином, ефективність і результативність майбутніх учителів 
фізичної культури як проблема постійно перебуває в полі зору науко-
вців. Звернемося до аналізу документації спеціальності “Фізичне ви-
ховання” в руслі тенденцій виховання праксеологічної культури. 

При розгляді стандартів (освітньо-кваліфікаційна характеристика, 
освітньо-професійна програма, засоби діагностики) спеціальності 
6.010201 “Фізичне виховання” освітньо-кваліфікаційного рівня “ба-
калавр” ми можемо побачити, що такий критерій, як наявність зумов-
леності ефективності педагогічної діяльності, представлений в освіт-
ньо-кваліфікаційній характеристиці та освітньо-професійній програ-
мі; у засобах діагностики даний критерій відсутній. 

В освітньо-кваліфікаційній характеристиці зазначений критерій 
представлений у процесах ефективного і раціонального формування 
індивідуального фонду рухових умінь і навичок, у процесах навчання 
руховим діям, у процесах використання сучасних методик навчання 
техніці фізичних вправ. 

В освітньо-професійній програмі даний критерій також представ-
лений і зумовлений набуттям специфічних умінь, серед яких  уміння 
забезпечити викладення теоретичного матеріалу, враховуючи його 
обсяг і складність, використовуючи різні методи слова, уміння вико-
ристовувати різні методи наочного сприйняття, залежно від завдань 
ефективно застосовувати дидактичні принципи заняття, уміння за-
безпечити органічне поєднання теоретичного матеріалу з практичним 
у рамках окремого заняття, уміння використовувати різноманітні ме-
тодичні прийоми, що активізують пізнавальну діяльність учнів на за-
нятті, уміння реалізовувати міжпредметні зв’язки, уміння залежно від 
завдань і змісту заняття перевіряти, уточнювати, поповнювати знан-
ня. Дані вміння представлені в освітньо-професійній програмі для до-



Педагогіка і психологія професійної освіти,   2014,   № 6                   . 

 146

сягнення цілі – якісного і ефективного розв’язання завдань фізичного 
виховання з урахуванням вікових особливостей учнів.  

Такий критерій праксеологічної культури, як наявність цілепокла-
дання, представлений в освітньо-кваліфікаційній характеристиці й 
освітньо-професійній програмі, у засобах діагностики згадуваний 
критерій відсутній. В освітньо-кваліфікаційній характеристиці наяв-
ність цілепокладання виступає ефективною передумовою для навчан-
ня. Необхідним є розвиток уміння застосовувати набуті знання, вмін-
ня та навички у повсякденному житті, під час проведення різних 
форм занять фізичними вправами; уміння формувати позитивне став-
лення й інтерес до цих занять, враховуючи методичні принципи по-
будови процесу фізичного виховання, вікові особливості, стан здо-
ров’я, рівень фізичного розвитку та фізичної підготовленості, індиві-
дуальні особливості осіб, що займаються. Також в освітньо-кваліфіка-
ційній характеристиці вказується, що при проведенні різних форм за-
нять фізичними вправами для стимулювання інтересу й активності 
осіб, що займаються, майбутній учитель фізичної культури має знати, 
яким чином можна застосовувати ефективні методи заохочень і пока-
рань з урахуванням віку й індивідуальних особливостей особи. 

В освітньо-професійній програмі наявність цілепокладання пред-
ставлена такими вміннями, як уміння мотивувати до навчальної дія-
льності, використовуючи різноманітні засоби і методи фізичного ви-
ховання; уміння конкретизувати тематику і зміст різних форм занять 
фізичними вправами відповідно до освітніх завдань і вікових особли-
востей учнів при проведенні різних форм занять із фізичного вихо-
вання; вміння формувати систему знань про зародження та розвиток 
фізичної культури у світовій практиці; уміння формувати світоглядні 
засади щодо розвитку суспільства, культури, національних традицій, 
у тому числі у фізичній культурі та спорті. 

Такий критерій праксеологічної культури, як наявність формуван-
ня вмінь щодо прийняття рішень, представлений лише в освітньо-
професійній програмі, в освітньо-кваліфікаційній характеристиці, у 
засобах діагностики даний критерій відсутній. В освітньо-професій-
ній програмі представлені такі вміння майбутнього вчителя: уміння 
гнучко змінювати педагогічні завдання, порівнювати й узагальнювати 
педагогічні ситуації та комбінувати їх відповідно до змін педагогічної 
ситуації; уміння виходити зі складних педагогічних ситуацій, викори-
стовуючи різноманітні засоби і методи педагогічного контролю, ре-
зультати медичного обстеження, а також результати опитувань і бесід 
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з учнями; уміння вивчати індивідуальні можливості учнів; уміння 
оцінювати навчальну діяльність учнів і їх здатність до самооцінки і 
самоконтролю; володіння культурою педагогічного спілкування, що 
розкривається через уміння володіти засобами невербального спілку-
вання (міміка, жести, тощо) і використовувати їх у процесі фізичного 
виховання; вміння бачити сильні та слабкі сторони своєї праці, оці-
нювати свій стиль, аналізувати свій досвід, порівнювати його з досві-
дом інших учителів. 

Критерій праксеологічної культури – наявність формування вмінь 
орієнтуватися на результативність у педагогічній діяльності – предста-
влений в освітньо-кваліфікаційній характеристиці й освітньо-професій-
ній програмі, у засобах діагностики вказаний критерій відсутній.  

В освітньо-кваліфікаційній характеристиці даний критерій розкри-
вається у вміннях конкретизувати загальні завдання навчання рухо-
вим діям залежно від віку, індивідуальних особливостей, стану здо-
ров’я, фізичної підготовленості особи, визначати зміст індивідуаль-
ного фонду рухових умінь і навичок, а також необхідний рівень їх до-
сконалості для осіб конкретного віку. В освітньо-професійній про-
грамі даний критерій представлений через уміння формувати потребу 
до самовиховання, вміння оволодівати основними формами самови-
ховання (самоосвіта, самознання, самопривчання, самомобілізація, 
саморегуляція, самоконтроль) і передавати їх особам, що займаються 
фізичними вправами. 

Отже, проведений аналіз нормативних документів підготовки фа-
хівців спеціальності 6.010201 “Фізичне виховання” за освітньо-квалі-
фікаційним рівнем “бакалавр” засвідчив, що критерії, які характери-
зують праксеологічну культуру студентів (у педагогічній складовій та 
переліку необхідних практичних умінь), такі як наявність зумовлено-
сті ефективності педагогічної діяльності, цілепокладання та форму-
вання вмінь орієнтуватися на результативність у педагогічній діяль-
ності визначені в освітньо-кваліфікаційній характеристиці та освіт-
ньо-професійній програмі; наявність формування вмінь щодо прийн-
яття рішень  лише в освітньо-професійній програмі; у засобах діаг-
ностики дані критерії відсутні. 

Якщо ми розглядаємо стандарти (освітньо-кваліфікаційна характе-
ристика, освітньо-професійна програма, засоби діагностики) для на-
ступного освітньо-кваліфікаційного рівня 7.01020101 “Фізичне вихо-
вання” “спеціаліст”, ми зустрічаємо інші дані. Такий критерій, як на-
явність зумовленості ефективності педагогічної діяльності, представ-
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лений в освітньо-кваліфікаційній характеристиці й освітньо-профе-
сійній програмі, у засобах діагностики цей критерій відсутній.  

В освітньо-кваліфікаційній характеристиці даний критерій пред-
ставлений як вимоги: керуватися принципами побудови процесу фі-
зичного виховання, використовувати педагогічну майстерність і пе-
дагогічну техніку з метою формування основ самовиховання у проце-
сі фізичного виховання. 

В освітньо-професійній програмі вказаний критерій простежується 
у формуванні наступного комплексу вмінь: проводити спостереження 
за емоційним станом і фізичною підготовленістю школярів під час 
проведення уроку; взаємодіяти з особистістю та колективом у процесі 
вирішення педагогічних завдань; використовувати основні способи 
взаємодії в педагогічному спілкуванні; організовувати дискусії та ді-
алоги під час навчання та виховання. 

Такий критерій праксеологічної культури, як наявність цілепокла-
дання, на рівні спеціаліста представлений в освітньо-кваліфікаційній 
характеристиці й освітньо-професійній програмі, у засобах діагности-
ки даний критерій відсутній. В освітньо-кваліфікаційній характерис-
тиці наявність цілепокладання розкривається у необхідності реаліза-
ції у професійній діяльності особистих здібностей, спортивних нави-
чок, вимог розвитку якостей, необхідних учителю фізичного вихо-
вання і працівнику сфери фізичної культури. В освітньо-професійній 
програмі наявність цілепокладання представлена через уміння аналі-
зувати професійну діяльність учителя фізичної культури та діагнос-
тувати особливості спілкування в педагогічній системі. 

Такий критерій праксеологічної культури, як наявність формуван-
ня вмінь щодо прийняття рішень, представлений лише в освітньо-
кваліфікаційній характеристиці (уміння обирати оптимальні форми, 
методи і засоби фізичного виховання, а також реально оцінювати 
власні можливості), в освітньо-професійній програмі, у засобах діаг-
ностики даний критерій відсутній.  

Критерій праксеологічної культури студентів педагогічного уні-
верситету – наявність формування вмінь орієнтуватися на результа-
тивність у педагогічній діяльності – представлений в освітньо-
кваліфікаційній характеристиці й освітньо-професійній програмі, у 
засобах діагностики цей критерій відсутній.  

Наявність формування вмінь орієнтуватися на результативність у пе-
дагогічній діяльності як критерій праксеологічної культури представле-
ний лише в освітньо-професійній програмі. Як визначено стандартом, 
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студент має знати специфіку педагогічної діяльності вчителя фізичної 
культури, професійний потенціал вчителя фізичного виховання, особ-
ливості педагогічної техніки учителя фізичного виховання, її внутрішні 
та зовнішні компоненти, особливості педагогічного мовлення вчителя 
фізичного виховання (особливості, функції, форми та комунікативні 
якості, комунікативність учителя фізичного виховання). 

Проведений аналіз нормативних документів підготовки фахівців 
спеціальності 7.01020101 “Фізичне виховання” за освітньо-кваліфіка-
ційним рівнем “спеціаліст” засвідчив, що критерії, які характеризу-
ють праксеологічну культуру студентів (у педагогічній складовій і 
формуванні професійних якостей), такі як наявність зумовленості 
ефективності педагогічної діяльності, наявність цілепокладання, чітко 
визначені в освітньо-професійній програмі й освітньо-кваліфікаційній 
характеристиці; наявність формування вмінь орієнтуватися на ре-
зультативність у педагогічній діяльності – лише в освітньо-кваліфі-
каційній характеристиці; наявність формування вмінь щодо прийнят-
тя рішень  лише в освітньо-професійній програмі; у засобах діагнос-
тики дані критерії не визначені. 

Зазначимо, що в освітньо-кваліфікаційній характеристиці й освіт-
ньо-професійній програмі не закладені такі специфічні вміння та 
практичні навички, як формування звички планування фізичної акти-
вності учнів на уроках з урахуванням індивідуальних потреб особис-
тості (корекції специфічних дефектів), а це саме ті звички, які дозво-
лять зробити роботу майбутнього вчителя фізичної культури в перс-
пективі більш ефективною. 

Для підвищення рівня праксеологічної культури студентів спеціаль-
ності “Фізичне виховання” ми пропонуємо розробити комплекс засо-
бів діагностики, прикладом яких можуть бути такі питання і завдання: 
1. Доберіть комплекс вправ, які приводять до отримання необхідних 
результатів на заняттях фізичної культури. 2. Який вид діяльності най-
краще підходить для задоволення потреб підростаючого покоління від 
програми фізичної культури? 3. Які вправи повинні використовувати-
ся багаторазово для задоволення потреб людини, а які вправи є досить 
потужними для: а) нормального відновлення здоров’я; б) для підтрим-
ки фізичної форми; в) для спонукання прагнення учнів до виправлення 
постави та ін. Вирішення цих завдань і повнота відповідей на подібні 
питання, на наш погляд, дозволять встановити рівень праксеологічної 
культури студентів  майбутніх учителів фізичної культури і послу-
жать для вдосконалення їх професійних навичок. 
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Таким чином, серед узагальнених умінь студентської молоді, на 
наш погляд, важливими для виховання праксеологічної культури 
майбутніх учителів фізичної культури є такі вміння: ставити цілі пе-
ред учнями за допомогою чіткого викладу думки; розуміти професій-
ні тексти; регулювати людські відносини у сфері спортивної діяльно-
сті; проводити дослідження в галузі фізичної культури і спорту, що 
охоплює проблеми здорового способу життя; орієнтуватися на ре-
зультати і знаходити ефективні рішення питань, пов’язаних із фізич-
ним розвитком людини; використовувати ефективні прийоми фізку-
льтурної роботи. Ці вміння важливі для професійного розвитку май-
бутніх учителів фізичної культури, що повинно мати відображення в 
побудові цілісної теорії виховання праксеологічної культури студен-
тів педагогічних університетів. 
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Воспитание праксеологической культуры студентов  
педагогического университета (специальность “Физическая культура”)  

в процессе профессиональной подготовки 
В статье на основе анализа нормативных документов, используемых в процессе 

профессиональной подготовки будущих учителей физической культуры представле-
ны особенности воспитания праксеологической культуры. Автор раскрывает основ-
ные недостатки по эффективности профессиональной подготовки студентов педаго-
гических университетов, которые нуждаются в неотложном исправлении. Среди 
обобщенных умений студенческой молодежи, по мнению автора, важными для вос-
питания праксеологической культуры будущих учителей физической культуры явля-
ются такие умения: ставить цели перед учащимися с помощью четкого изложения 
мысли; понимать профессиональные тексты; регулировать человеческие отношения в 
сфере спортивной деятельности; проводить исследования в области физической куль-
туры и спорта, которые охватывают проблемы здорового образа жизни; ориентиро-
ваться на результаты и находить эффективные решения вопросов, связанных с физи-
ческим развитием человека; использовать эффективные приемы физкультурной рабо-
ты. Эти умения важны для профессионального развития будущих учителей физиче-
ской культуры, что должно иметь отражение в построении целостной теории воспи-
тания праксеологической культуры студентов педагогических университетов. 

Ключевые слова: воспитание, праксеологическая культура, будущий учитель. 
 

A. Solonenko 
Education of Students’ Praxelogical Culture at Pedagogical Universities  

(“Physical culture” Specialty) During Professional Training 
On the basis of analysis of regulatory documents used in the process of professional train-

ing of future teachers of physical training the author presents the features of praxeological 
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education. The author reveals the main shortcomings regarding the effectiveness of the train-
ing pedagogical universities’ students, which need urgent correction. Among the generic 
skills of students, according to the author, essential for education of praxeological culture of 
the future teachers of physical training are the following ones: to set goals to students via a 
clear presentation of ideas; to understand professional texts; to regulate human relations in the 
field of sports activities; to conduct research in the field of physical culture and sports, which 
cover the issues of healthy lifestyles; to focus on results and to find effective solutions to the 
issues related to the physical development of a person; to use effective methods of sports 
work, etc. These skills are important for the professional development of future teachers of 
physical training, which should be reflected in the construction of a coherent theory of educa-
tion of praxeological culture of pedagogical universities’ students. 

Key words: education, рraxeological culture, future teacher. 
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